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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:428 Vindkraftspengarna

Den 19 september överlämnade regeringen budgetpropositionen för 2025 som 
innehåller en ersättning för vindkraft till kommuner. Dagen efter presenterade 
finansdepartementet en fördelning av vindkraftspengarna i budgeten. 
Fördelningen redovisades per län och kommun, och av tabellen framgår det att 
Västernorrlands kommuner totalt ska få 62,5 miljoner kronor i ersättning för 
vindkraft.

Inga pengar har ännu betalats ut till kommunerna, och det visar sig att den 
faktiska ersättningen inte är fastställd. Jag riktade därför en skriftlig fråga om 
detta till klimat- och miljöminister Romina Pourmokhtari. Hon lämnade över 
frågan till energi- och näringsminister Ebba Busch. Svaret som gavs både till 
medierna och på den skriftliga frågan var: ”Svaret är att utformningen av 
ersättningen till kommunerna inte är riktigt klar och att frågan bereds i 
Regeringskansliet. Regeringen återkommer med besked när beslut är 
fattat.” Svaret väcker såklart oro hos de kommuner som väntar på 
vindkraftspengarna – de kommuner som faktiskt tagit ansvar, gått före och 
byggt ut vindkraft.

Frågan är nu om informationen från finansdepartementet i september 2024 går 
att lita på. Kan kommunerna räkna med att minst dessa pengar kommer att 
betalas ut till dem under året? Det är dessa presenterade siffror som 
kommunerna redan har räknat med för att klara sin välfärd och undvika 
uppsägningar.

Utifrån detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

1. Stämmer den information som lämnats av finansdepartementet 
angående incitamentsersättning, både vad gäller vilka kommuner som 
omfattas och beloppen, och kommer ersättningen till kommunerna att 
betalas ut under 2025?

2. Avser ministern och regeringen att ytterligare utveckla 
incitamentsersättningen för vindkraft?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-18
Besvaras senast
2025-03-11
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………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


